

തെങ്ങുകയറാൻ ഇപ്പോൾ പർവ്വതീയ വനിതകളും



ഈ ആശയം ആദ്യമുണ്ടായതും മലപ്പുറത്തു നിന്ന്

കുടുംബശ്രീ വഴി പാവപ്പെട്ട സ്ത്രീകളെ സ്വന്തം കാലിൽ നിൽക്കാൻ പഠിപ്പിച്ച ടി.കെ. ജോസ് ഐ.എ.എസ്.എസ്. നേതൃത്വത്തിലുള്ള പുതിയ തൊഴിൽ വിപ്ലവം

ഇരുപത്തിയഞ്ചു ലക്ഷത്തോളം അന്യസംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾ ചേക്കേറിയ കേരളത്തിൽ തെങ്ങുകയറ്റം ഉയർന്ന ശമ്പളമുള്ള 'ഗ്രീൻകോളർ' ജോലിയായി മാറി കഴിഞ്ഞു. രണ്ടര മണിക്കൂർ തെങ്ങുകയറിയാൽ ആയിരം രൂപ വരുമാനം. അദ്ദേഹം കഴിയുന്ന ഈ സാമൂഹിക മാറ്റത്തിൽ ഏഴുമാസം കൊണ്ടു മലപ്പുറം ജില്ല കൈവരിച്ച വിജയത്തിന്റെ കഥ.



ഉമ്മുസൽമ, മൈമൂന, സെലീന, ഷെറീന, ജസ്ന

മെന്ന ഉമ്മുസൽമയുടെ പ്രതീക്ഷ തെറ്റിയില്ല. തന്റെ ജീവിതം മാറ്റിമറിച്ചത് ഉമ്മുസൽമയുടെ സ്നേഹപൂർണ്ണമായ നിർബന്ധമാണെന്ന് അറിക്കോട് പഞ്ചായത്തു മുൻപ്രസിഡൻറായ ലക്ഷ്മി പറമ്പൻ പറയുന്നു.

റ്റാത്തതിനാൽ സാമ്പത്തികമായി വളരെയധികം കഷ്ടത്തിലാണെന്നുമായിരുന്നു വക്കീൽ നോട്ടീസിൽ പറഞ്ഞിരുന്നത്. നോട്ടീസ് കിട്ടി പത്തുദിവസത്തിനകം തേങ്ങ പഠിച്ചുനൽകിയില്ലെങ്കിൽ നിയമനടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്നുമായിരുന്നു കോഴിക്കോട്, പയ്യോളി ആറംകണ്ടം നിലംകുറി വീട്ടിൽ ചാത്തുകുട്ടി, തൃക്കോട്ടൂർ വാരികോളികുറി വീട്ടിൽ ശ്രീധരൻ എന്ന് തൊഴിലാളികൾ അയച്ചു വക്കീൽനോട്ടീസുപേരിൽ ഉള്ളടക്കം.

കേന്ദ്രം തുടങ്ങിയിട്ട് ഏഴു മാസമേ ആയിട്ടുള്ള ഇപ്പോൾ ആറു സെൻററുകളായി. 'ഇതുവരെ പരിശീലനം കഴിഞ്ഞവർ 4239. ഇതിൽ വിദ്യാർത്ഥികളാണ് അധികവും. രണ്ടാം സ്ഥാനം ഗൾഫിൽ പോയി തിരിച്ചെത്തിയ പ്രവാസികൾക്കും മൂന്നാം സ്ഥാനം മുദ്രസ അധ്യാപകർക്കുമാണ്. ഇതുവരെ മലപ്പുറത്തു പരിശീലനം നേടിയ 112 സ്ത്രീകളിൽ എൺപതു ശതമാനവും മുൻപിലി വനിതകളാണ്.

അറിക്കോട് പഞ്ചായത്ത് സിഡിഎസ് വൈസ് പ്രസിഡൻറായ പി.ടി. ഉമ്മുസൽമയുടെ നേതൃത്വത്തിലാണു വനിതകൾക്കു മാത്രമായുള്ള മലപ്പുറത്തെ ആദ്യത്തെ തെങ്ങുകയറ്റ പരിശീലന ബാച്ച് രൂപീകരിക്കുന്നത്.

തെങ്ങുകയറ്റ മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികളാകാം എത്ര രക്ഷയായിരുന്നു എന്ന് ഈ വക്കീൽ നോട്ടീസിൽ നിന്നു വ്യക്തമാണ്. കയറാൻ ആളെ കിട്ടാതെ തെങ്ങു മുഴുവൻ വെട്ടി മാറ്റേണ്ടിവരുമെന്നു എന്ന ആശയങ്കയലായിരുന്നു അന്നു പലരും. എന്നാൽ ഇന്ന് ആ അവസ്ഥ മാറിവരുന്നു. സ്ത്രീകളും വിദ്യാർത്ഥികളും സർക്കാർ ഉദ്യോഗസ്ഥരും എൻജിനീയറും ഡോക്ടറും വരെ തെങ്ങിൽ കയറി തെങ്ങയിടാൻ തുടങ്ങി.

ഉമ്മുസൽമയ്ക്കു തെങ്ങിൽ കയറി തെങ്ങയിട്ടുകിട്ടുന്ന വരുമാനം കൊണ്ടു കുടുംബം പുലർത്തേണ്ട ആവശ്യമില്ല. ഏകാകുലനം തെങ്ങിൽ തോപ്പും കവുങ്ങിൻതോപ്പുമുള്ള കുടുംബത്തിലെ അംഗമാണ്. ഭർത്താവ് ഹൈസ്കൂൾ അധ്യാപകൻ. ആൺമക്കൾ എൻജിനീയറിങ്ങിനും എം.ബി എയ്ക്കും പഠിക്കുന്നു. ഏകമകൾ ഭർത്താവിനോടൊപ്പം വിദേശത്താണ്. എന്നിട്ടും തെങ്ങുകയറ്റം പഠിക്കാൻ ഉമ്മുസൽമ തീരുമാനിച്ചത്, ഏതു ജോലിക്കും അന്തസ്സുണ്ടെന്നും എത്ര കായികയാനം വേണ്ട ജോലിയായാലും സ്ത്രീകൾക്ക് അതിനു പറ്റുമെന്നുമുള്ള സന്ദേശം സമൂഹത്തിനു നൽകാനായിരുന്നു. താൻ മുൻകൈ എടുത്താൻ കൂടെ വരാൻ മറ്റു സ്ത്രീകളുണ്ടാകു

പറയുന്നു. 'ചേച്ചി തെങ്ങുകയറ്റം പഠിക്കൂ, ഞാനും കൂടെ വരാം' എന്ന് ഉമ്മുസൽമ പലതവണ നിർബന്ധിച്ചപ്പോഴാണ് ഒന്നു ശ്രമിക്കാമെന്ന് എനിക്കു തോന്നിയത്. ഇപ്പോൾ, വെറും രണ്ടരമണിക്കൂർ തെങ്ങുകയറിയാൽ ദിവസം എനിക്ക് 750 രൂപ കിട്ടും. ഒൻപതു വർഷം മുൻപ് അപ്രതീക്ഷിതമായി ഭർത്താവ് ശ്രീധരൻ മരിച്ചതോടെയാണ് ഒരു ജോലിയുടെ ആവശ്യം ലക്ഷ്മി ആദ്യമായി തിരിച്ചറിയുന്നത്. മൂന്നു മക്കളെ പട്ടണിയില്ലാതെ വളർത്തണം. തൊഴിലുറപ്പു പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള ജോലികളും ആടുവളർത്തലുമൊക്കെ ചെയ്തു. നിത്യച്ചെലവ് അതുകൊണ്ടു കഷ്ടിച്ചു കടന്നു കൂടി. രണ്ടാമത്തെ മക്കളുടെ കല്യാണച്ചെലവിനു വേണ്ടി ആകെയുണ്ടായിരുന്ന വീടും സ്ഥലവും വിൽക്കേണ്ടി വന്നു. അപ്പോഴാണ് ഉമ്മുസൽമയുടെ ക്ഷണം. എപ്പോൾ വേണമെങ്കിലും തകർന്നു വീഴാവുന്ന ഒരു കുടിലിലാണ് ഇപ്പോൾ താമസിക്കുന്നതെങ്കിലും അടുത്തു തന്നെ സ്വന്തമായി ഒരു വീടുണ്ടാക്കാൻ പറ്റുമെന്ന പ്രതീക്ഷയിലാണു ലക്ഷ്മി.

കേരളത്തിലെ സ്ത്രീകളെ സംരംഭം തുടങ്ങാനും സ്വന്തം കാലിൽ നിൽക്കാനും പഠിപ്പിച്ചത് കുടുംബശ്രീയുടെ എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടറായിരുന്ന ടി.കെ. ജോസ് ഐ.എസ്.എസ്. ആണ്. ഇപ്പോൾ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ ഇടയിൽ തെങ്ങുകയറ്റം ഒരു ആവേശമാക്കി മാറ്റിയതിനു പിന്നിലും അദ്ദേഹം തന്നെ. ഈ ആശയം ആദ്യമായി വന്നതു മലപ്പുറത്തു നിന്നു തന്നെയാണെന്നു നാളികേര വികസന ബോർഡ് ചെയർമാനായ ടി.കെ. ജോസ് പറയുന്നു. '2000 - 2001ൽ മലപ്പുറത്തു വളരെ വിജയകരമായി നടന്നിരുന്ന ഒരു കുടുംബശ്രീ കോപാമേക്കിങ് യൂണിറ്റ് ഉണ്ടായിരുന്നു, കേരളം എന്ന പേരിൽ. അവർ സ്വന്തമായി വെളിച്ചെണ്ണയും മാർക്കറ്റിൽ ഇറക്കിയിരുന്നു. തേങ്ങയിടാൻ ആളില്ലാത്തതായിരുന്നു അവർ നേരിട്ടിരുന്ന ഏറ്റവും വലിയ വെല്ലുവിളി. യന്ത്രമുപയോഗിച്ചു പരിശീലനം നൽകിയാൽ നിങ്ങൾ തെങ്ങിൽ കയറി തെങ്ങയിടുമോ എന്ന എന്റെ ചോദ്യത്തിനു സ്ത്രീകളെല്ലാം വളരെ ആവേശത്തോടെയാണ് കയറാം എന്നു മറുപടി നൽകിയത്. അങ്ങനെ പാം ഏംബേഴ്സ് ട്രെയ്നിങ് എന്ന പേരിൽ ഓരോ ആഴ്ചയും 20 പേരെ തിരഞ്ഞെടുത്തു തിരുവനന്തപുരം റീജനൽ അഗ്രിക്കൾച്ചറൽ ടെക്നോളജി ട്രെയിനിങ് സെൻററിൽ ഒരാഴ്ച നീണ്ടുനിൽക്കുന്ന റെസിഡൻഷ്യൽ ട്രെയ്നിങ് നൽകി തുടങ്ങി. 2006 വരെ 1300ൽ ഏറെ സ്ത്രീകൾ ഈ പദ്ധതി വഴി തെങ്ങുകയറ്റം പഠിച്ചിട്ടുണ്ട്. അന്ന് അവർക്ക് ഏർപ്പെടുത്തിയ അതേ പാഠ്യപദ്ധതി തന്നെയാണ് ഇപ്പോൾ തെങ്ങിന്റെ ചങ്ങാതിമാർ എന്ന പദ്ധതിക്കും ഏർപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. 18 കോടിയോളം തെങ്ങുകളുള്ള കേരളത്തിൽ 45 ദിവസത്തിനുള്ളിലാകാൻ വീളവെട്ടുപ്പു നടത്തണമെങ്കിൽ ഇനിയും 40, 000ത്തോളം തെങ്ങിന്റെ ചങ്ങാതിമാരെ ആവശ്യമുണ്ട്. മാത്രമല്ല, ഇത്രയും തെങ്ങുകളുടെ പത്തു ശതമാനം നീര ഉൽപാദനത്തിന് ഉപയോഗിച്ചാൽ 10 ലക്ഷം തൊഴിലവസരങ്ങളുണ്ടാവും.'

മൂന്നുവർഷം കൊണ്ടു വിളവെടുപ്പു നടത്താൻ പറ്റുന്ന ചെറിയ ഇനം തെങ്ങിൻതൈകൾ നട്ടു വളർത്തി വീടുമാർക്ക് തരയിൽനിന്നു തന്നെ നീര ടാപ്പ് ചെയ്യാൻ പറ്റിയാൽ കേരളത്തിലെ മറ്റ് ഏതു കാർഷിക വിളയിൽ നിന്നു കിട്ടുന്നതിനെക്കാളും വരുമാനം ലഭിക്കുമെന്നും അദ്ദേഹം പറയുന്നു. ബിസ്കറ്റ്, ചിപ്സ്, ഐസ്ക്രീം, ചോക്ക്ലേറ്റ് തുടങ്ങി തെങ്ങിന്റെ മൂല്യവർദ്ധക ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ നീണ്ട ലിസ്റ്റ് തന്നെ അദ്ദേഹത്തിന്റെ മുന്നിലുണ്ട്. ഇതെല്ലാം തൊഴിൽസാധ്യത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതും കേരകർഷകർക്കു വലിയ നേട്ടം ഉണ്ടാക്കുന്നതുമാണ്.



തെങ്ങിന്റെ ചങ്ങാതിമാരാവാം

കുറഞ്ഞത് 5000 'തെങ്ങിന്റെ ചങ്ങാതിമാരെ' പരിശീലിപ്പിച്ചെടുക്കുക എന്ന ആശയവുമായി 2011 ഓഗസ്റ്റ് 17ന് ആണ് ഈ പദ്ധതി ആരംഭിച്ചത്. ആറു ദിവസത്തെ പരിശീലനത്തിൽ തെങ്ങുകയറ്റം, യന്ത്രപരിചയം, ആശയവിനിമയം, സമ്പാദ്യശീലം, മരുന്നു തളിക്കൽ, കേരസംരക്ഷണം തുടങ്ങിയവയും പഠിപ്പിക്കും. കൂടാതെ ശാസന പരിശീലനവും യോഗാ ക്ലാസുകളുമുണ്ട്. താമസവും ഭക്ഷണവും സൗജന്യം. പരിശീലനം വിജയകരമായി പൂർത്തിയാക്കുന്നവർക്കു 3000 രൂപ വിലവരുന്ന തെങ്ങുകയറ്റ മെഷീനും ഒരുലക്ഷം രൂപയുടെ സൗജന്യ ഇൻഷുറൻസും ലഭിക്കും. യന്ത്രസഹായത്തോടെ മണിക്കൂറിൽ 50 മുതൽ 70 വരെ തെങ്ങുകൾ കയറ്റം. നാൽപ്പതിനേരം വരെ ഉയരമുള്ള തെങ്ങുകൾക്ക് 20 രൂപയും അതിനു മുകളിൽ ഉയരമുള്ളവയ്ക്ക് 25 രൂപയുമാണ് ഇപ്പോഴുള്ള വേതനം. വളരെ സൂക്ഷ്മതയോടെ തെങ്ങിയിടേണ്ട സാഹചര്യങ്ങളിൽ തെങ്ങോന്നിന് 25 രൂപവരെ നൽകണം. മികച്ച തെങ്ങിന്റെ ചങ്ങാതിക്കു നാളികേര വികസന ബോർഡിന്റെ ദേശീയ പുരസ്കാരവും ലഭിക്കും.

തികഞ്ഞിരുന്നില്ല. കോഴിയെ വളർത്തിയും കാട്ടിൽ പോയി വിറകുവെട്ടി വിറ്റുമാറാക്കേ യാണു സഹിയ മക്കളെ വളർത്തിയത്. പിന്നീട് ഒരു കുടുംബശ്രീ യൂണിറ്റ് തുടങ്ങാമെന്നു കരുതിലോണിന് അപേക്ഷിച്ചു. പലചരക്കുകട തുടങ്ങാനുള്ള മുൻ വരെ കണ്ടെത്തിയിരുന്നു. അവസാന നിമിഷമാണു സഹിയയ്ക്കു പ്രായം കൂടുതലാണെന്ന കാരണം പറഞ്ഞ് ബാങ്ക് അപേക്ഷ തള്ളിയത്.

തെങ്ങുകയറ്റം പഠിക്കാനുള്ള പ്രായപരിധി 40 വരെയാണു നാളികേരവിക സന ബോർഡ് നിശ്ചയിച്ചത്. പക്ഷേ, സഹിയയുടെ ആവേശം കണ്ടപ്പോൾ അവരെ കൂടി ചേർത്തു. ഇളയ മകൾ ഷെറീനയും സഹിയയുടെ ക്ലാസ് മേറ്റായി ഉണ്ട്. റമസാൻനോമ്പെടുത്തു ഒരു തുള്ളി വെള്ളം പോലും കുടിക്കാതെയൊന്ന് ഇരിക്കുന്നതെങ്കിലും വൈകുന്നേരം നാലുമണി കഴിഞ്ഞ സമയത്തും തെങ്ങിന്റെ ഉയരങ്ങളിലേക്കു കയറുന്നു. പ്രായത്തെ തോൽപ്പിച്ച സഹിയ.

മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ ആദ്യത്തെ വനിതാ ഓട്ടോ ഡ്രൈവറാണു മൈമൂന. സലീനയും ഓട്ടോ ഡ്രൈവറാണ്.

അടുത്തലക്കം: തെങ്ങുകയറ്റക്കാർക്ക് ഇപ്പോൾ ഗൾഫിലെ ശമ്പളം തയ്യാറാക്കിയത്: കെ. നിഷിമ

